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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT13264, Pana Tadeusza 
Tomaszewskiego, Posła na Sejm RP z dnia 31 października 2025 r. w sprawie 
przeprowadzanych zwolnień pracowników w Polska Press Grupa ORLEN.
Na wstępie uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 
1997 r. o działach administracji rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister 
Aktywów Państwowych, obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem 
państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych i osobistych przysługujących 
Skarbowi Państwa, jak również ochrony jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy 
przepisów odrębnych przypisane są innym działom.
Swoje ustawowe kompetencje Minister Aktywów Państwowych realizuje wykonując prawa 
z akcji należących do Skarbu Państwa m.in. w spółce ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka). 
Uprawnienia te wynikają z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych 
(dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada 
nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia 
spraw spółki. Prowadzenie spraw związanych z wykonywaniem nadzoru korporacyjnego 
nad należącą do Grupy Kapitałowej ORLEN spółką Polska Press sp. z o.o. ma charakter 
biznesowy i należy do kompetencji Zarządu ORLEN.
Niemniej jednak Ministerstwo Aktywów Państwowych, działając w ramach swoich 
kompetencji wystąpiło do ORLEN S.A. z prośbą o przedstawienie informacji w sprawie 
działań podejmowanych przez ORLEN S.A. w Polska Press Sp. z o.o.
Jak poinformowała Spółka, aktualnie podejmowane są inicjatywy, które pozwolą Polska 
Press Sp. z o.o. odzyskać rentowność i pozycję rynkową. Wydawnictwo ma potencjał do 
rozwoju, dobrych i doświadczonych pracowników, a także stopniowo odzyskuje zaufanie 
czytelników i reklamodawców. Podejmowane przez Zarząd ORLEN działania naprawcze 
przynoszą wymierne rezultaty. Systematycznie poprawiają się wyniki Grupy Polska Press – 
w pierwszym półroczu osiągnęła wynik netto wyższy o prawie 25 mln zł w porównaniu 
do roku ubiegłego, przekraczając tym samym założenia przyjęte w planie na pierwsze 
półrocze. 
ORLEN podkreśla, że w konsekwencji realizacji działań naprawczych ORLEN S.A. odzyskał 
zaufanie Norges Bank Investment Management i został usunięty z listy obserwacyjnej na 
rok przed ustalonym uprzednio terminem. Koncern znalazł się na niej po zakupie spółki 
medialnej Polska Press przez poprzedni Zarząd. Jego działania zostały wówczas ocenione 
przez norweski bank jako skutkujące ryzykiem „naruszeń praw człowieka”. Norges Bank 
usuwając ORLEN z listy obserwacyjnej uznał, że działania obecnego Zarządu 



wyeliminowały stwierdzone wcześniej ryzyka. Zgodnie z oczekiwaniami Rady Etyki, 
wypracowane zostały rozwiązania w pełni gwarantujące pracownikom Polska Press 
Sp. z o.o. niezależność dziennikarską. 
ORLEN poinformował, że równolegle realizowany jest plan naprawczy, który przywraca 
spółkę na drogę realizacji celów biznesowych. Z pozyskanych z wydawnictwa informacji 
wynika, że Polska Press Sp. z o.o. nie prowadzi programu zwolnień grupowych.
Odnosząc się do kwestii sprzedaży Polska Press Sp. z o.o., Spółka wskazała, że po 
zakończeniu realizacji działań naprawczych mających na celu odzyskanie rentowności przez 
Polska Press Sp. z o.o., wróci do procesu sprzedaży wydawnictwa.
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